

武汉科技报

武汉市科学技术协会 / 武汉市科技创新局 主管

科技创造美好生活

全国公开发行 邮发代号 37-4

国内统一刊号 CN42-0081



扫一扫
关注武汉科技动态
武汉科技报社微信公众号
wuhankejibao

本报综合 4月7日上午,2024年(第六届)世界大健康博览会在湖北武汉国际博览中心开幕。开幕式吸引了海内外600多名重要嘉宾参会,千余家知名企事业单位参展,16个重点合作项目集中签约。

本届世界大健康博览会以“健康共同体 科技创未来”为主题,由湖北省楚商联合会、中华预防医学会、中国健康管理协会、中国康复辅助器具协会、中国医药商业协会共同主办,围绕产业发展、医疗器械、生化药品、数字健康、康复辅具、养老产业、妇幼健康、传统医药、健康管理、健康生活等10个重点领域设置专业展区,布展面积达10万平方米。除湖北省内荆州、咸宁、恩施、天门、神农架等聚焦康养大健康产业的地市州前来参展外,也吸引了省外深圳、长春、贵阳等深耕大健康领域的城市。

世界大健康博览会组委会主任、湖北省楚商联合会会长陈东升介绍,健博会自2019年以来已连续成功举办五届,累计吸引6000家海内外企业参展,签约政企合作项目167个,投资金额近4000亿元,为推动全国大健康产业发展,加快湖北和武汉大健康产业的崛起贡献了思想、智慧和力量。

湖北是全国科教重地、产业高地,发展大健康产业优势突出,潜力巨大。据了解,2023年湖北省大健康产业规模达到8800亿元,2024年有望突破万亿元。在全省科学技术奖励项目中,生命健康占比超过20%。近十年来,湖北居民健康水平提高了24.1个百分点,达到了33.4%。下一步,湖北将以此为契机,突破性发展大健康产业,为构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

科经荟聚——江城院士专家行活动走进江夏 向“新”而行 推动融合发展



科经荟聚——江城院士专家行活动现场

本报讯(记者 任文 丁莹 摄影 刘炼 通讯员 曾波)4月2日,由武汉市科协联合江夏区委、区政府共同举办的“科经荟聚——江城院士专家行”启动仪式暨“江夏行”活动举行,这标志着江城院士专家行正式拉开序幕。

中国科学院院士张清杰,中国工程院院士金梅林,武汉市委副书记、政法委书记李义龙,湖北省科协党组书记、副主席周德文,武汉市政协副主席刘丹平等出席活动。

江夏区委副书记、区长舒贵传致欢迎辞,他表示将以此次活动为契机,与各位院士专家建立长期合作,推动江夏区先进制造业等产业结出更多创新硕果。

武汉市科协党组书记、副主席李定君致辞,他表示此次

活动是科经荟聚行动服务创新驱动发展板块中的重要内容和务实举措,就是为了聚焦区域产业发展需求,推动“企业所需”与“专家所能”精准对接、供需精准匹配,让更多的科研团队、科技成果从“实验室”走向“生产线”,形成新质生产力。

现场进行“科经荟聚”活动推介,李义龙、周德文为武汉市院士专家科创志愿服务团和“科经荟聚——江城院士专家行”活动授旗,武汉激光学会秘书长、华中科技大学光电学院教授秦应雄,武汉机械工程学会副理事长、湖北工业大学二级教授朱永平接旗。

朱永平代表院士专家科创志愿服务团发言,并在发言中倡议各市属学会、各位专家和广大科技工作者积极加入

到科创志愿服务团中来,为武汉经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

来自武汉激光学会、中国地质大学(武汉)、武汉农学会的专家团队分别与江夏区武汉华中旷腾光学科技有限公司、武汉楚能新能源有限公司、武汉上成生物科技有限公司、武汉霄垚农业科技发展有限公司等4家企业成功签署科技合作协议,形成了一批合作意向和成果。

张清杰、金梅林、李义龙、周德文、刘丹平、李定君、舒贵传共同推杆启动活动。启动仪式后,金梅林院士作《甘当动物健康与公共卫生安全卫士,助力行业高质量发展》主题分享发言,讲述了她带领团队40年如一日围绕重要人兽共患病和动物新发突发疾病防控

开展科技攻关的历程。

会后,专家先后前往光谷南大健康产业园、江夏实验室展厅和湖北天勤鑫圣生物科技有限公司等了解相关情况。

据悉,“科经荟聚——江城院士专家行”活动是2024年市科协着眼于加快把武汉科教人才优势转化为创新发展优势,促进企业加快培育和发展新质生产力重点打造的系列活动,旨在全力构建“企业点单、科协派单、专家接单”服务机制,精准匹配、精准解答企业技术难题,形成常态化服务企业创新发展的务实模式,赋能全市各区产业转型升级和企业提质增效,推动创新链和产业链有效融合。活动将组织院士、专家陆续走进全市各区,搭建市区科协服务区域经济发展的平台。

联动促发展 融合赢未来

2024“武创荟”·双谷联动汽车产业创新发展对接活动成功举行

本报讯(记者 饶建平 代钰)4月3日,“联动促发展融合赢未来”2024“武创荟”·双谷联动汽车产业创新发展对接活动在武汉经开区举行。

此次活动由武汉市政府主办,武汉东湖新技术开发区管理委员会、武汉经济技术开发区管理委员会、武汉市江夏区人民政府、武汉市科技创新局联合承办。市委常委、武汉经开区工委书记刘子清,武汉市副市长孟晖,市发改委、市科创局、市经信局、市投促局主要负责人等出席。

武汉市委常委、武汉经开区工委书记刘子清致辞表示,此次活动将有力推动产业链上下游的深度融合,促进资源的有效对接,激发市场的活力。

和创新的潜力。

中国电动汽车百人会副秘书长张永伟作题为“关于智能汽车发展几个重点领域思考”主旨报告。武汉经开区管委会副主任王丰伟主持发布《车谷加快软件信息产业发展的若干措施》。现场,《盛世启航研发总部项目》《拙河科技研发中心项目》等15个科技成果项目签约,总金额31.27亿元。武汉绿动氢能能源技术有限公司技术总监姜文、百度自动驾驶安全与政策首席专家吴琼作演讲。

在分会场,湖北芯擎科技有限公司、黑芝麻智能科技有限公司等企业进行项目路演,同时由专家对项目进行点评。

据悉,“双谷联动”是推动



2024“武创荟”·双谷联动汽车产业创新发展对接活动现场

武汉建设全球领先的新能源与智能网联汽车产业集群的关键步骤。为推动此项工作的顺利进行,武汉市科技创新局积极与车谷、光谷两地沟通协作。在活动筹备阶段,市科创局广泛收集了89项涉及汽车产业的技术供需信息和融

第六届世界大健康博览会
健康共同体 科技创未来



武汉“国安号”地铁专列
正式开行
>> 2版·特别关注



“我的科学梦”武汉市第十届
中小学生科普征文颁奖典礼举行
>> 2版·特别关注

责编 郑莉莉 张宇驰 美编 丁锐怡君